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Gördülési ellenállás

• A gördülő testet könnyebb egyenletesen 
mozgatni, mint ugyanazt a testet 
egyenletesen csúsztatni.

• Ekkor is fellép egy úgynevezett gördülési 
súrlódási erő.

• 𝐹𝑔ö𝑟𝑑ü𝑙é𝑠𝑖 𝑠ú𝑟𝑙ó𝑑á𝑠 < 𝐹𝑠ú𝑟𝑙ó𝑑á𝑠
𝑭𝒈ö𝒓𝒅ü𝒍é𝒔𝒊 = 𝝁𝒈 ∙ 𝑲

• Ahol 𝜇𝑔 a gördülési súrlódási együttható
𝜇𝑔 < 𝜇



Gördülési ellenállás a mindennapi életben



Közegellenállás

Közegellenállás:

A közeg (pl. levegő, víz) olyan erőhatást 
fejt ki a hozzá viszonyítva mozgó testre, 
amely csökkenteni igyekszik a test és közeg 
egymáshoz viszonyított sebességét. 



Mitől függ a közegellenállási erő

A közegellenállási erő függ:

• A test és a közeg egymáshoz viszonyított  sebességének négyzetétől, 𝐹~𝑣2

• A közeg sűrűségétől, 𝐹~𝜌

• A test homlokfelületétől, 𝐹~𝐴 (ami a test - relatív mozgására merőleges -
legnagyobb keresztmetszetének nagysága)

• A test alakjától, 𝐹~𝑐1(közegellenállási tényező)

𝑭 =
𝟏

𝟐
∙ 𝒄𝟏 ∙ 𝑨 ∙ 𝝆 ∙ 𝒗𝟐



A közegellenállási tényező erősen függ a test alakjától

Áramvonalas autó.

Különböző alakú testek közegellenállási tényezője.



Légellenállás a mindennapi életben

A járművek légellenállását szélcsatornában 
vizsgálják. Meg kell jegyezni, hogy a légellenállást 
a kialakuló örvények is jelentősen befolyásolják.

A kerékpárversenyzők sisakja 
nem véletlenül csepp alakú.


